

Poštarna plaćena

Zagreb

Knjižnica kr. sveučilišta

SAMOBORSKI LIST

God. XXVII.

U Samoboru, 15. svibnja 1930

Broj 10.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Iz naše škole.

1. Proslava Materinskoga dana.

U nedjelju 11. o. mj. u 3 sata poslije podne održana je u samoborskoj školi proslava Materinskoga dana koja je ispala na opće zadovoljstvo. Proslavom ovoga dana škola je imala da dađe izričaja ljubavi prema majci; da podvuče trud i poštovanje koje mati pruža svomu djetetu i istakne sve one žrtve i napore što ih ona daje za svoju djecu.

O značenju ovoga dana opširnije je progovorio upravitelj škole, koji na poslijetku citira francuskoga pisca Anri Nikola koji reče:

Nijedan jezik nema dovoljno dubokih izraza, dovoljno tačnih slika, dovoljno izričitih rječi od ukrasa, da bi se izjavilo sve ono, što jedno čovječje srce može u sebi sadržavati divljenja, zahvalnosti i nježnosti prema onoj, koja mu je dala život. Ima samo jedna jedina riječ, koja bi bila kadra da posvjedoči sinovlju ljubav — u svima zemljama, kroz sve vjekove — jedna sasvim malena riječ, jedan nagonski poklič, što ga od koljevke do groba klikuju sva pokoljenja, koji samim sobom u sebi sažimaju vječitu poštu ljudskog stvora prema onom biću, koje je najbliže božanstvu, a to je — majka!

Potom su se redali mali deklamatori iz sviju razreda. Sve pjesme što su ih djeca govorila, bile su o majci, posvećene njoj i njezinom skrbnom biću. Osim toga su djeca otpjevala nekoliko popljevaka. Sva djeca što su nastupila, bila su pozdravljena pljeskom nastajepke Debeljak:

Crikvenica

Moje promatranje

(Nastavak)

Jednog lijepog sunčanoga dana, izvukao sam se van na obalu da šećem. Skrenem dugom crikveniĉkom obalom do Crnoga mola. — Glasoviti nekada molo, koji je iskrcavao mađarske goste za najveći hotel na našem Jadranu — „Therapiju“. — Bila je to u ono vrijeme čista mađarska kolonija — gdje uopće gosti drugih narodnosti nisu odsjedali. — Danas je Therapija internacionalni hotel, i za sve one, koji su nešto deblje kese. — A — Crni molo? On je danas ruševan — kamen po kamen ruši se u more — i nestaje ga. Šteta za onaj lijepo u kubiku klesani kamen, kakova zgrada oda nj!

Crni molo zovu ga po onome crnome blatu, koje se taloži oko njega. — Vele da je blato ljekovito, pa se i ljetovališni gosti mažu s njime — ljudi uvijek vole neku senzaciju. — Skrenem dalje prema češkoj koloniji. — Spazim nedaleko na putu kraj obale kako se četiri čovjeka muče — vukući neki štrik na dvije strane. — U moru opet trojica pomažu

zoĉnih roditelja — što se toga dana u dosta lijepom broju sakupiše u školskoj zgradi.

Ova proslava, ako i u čednom okviru, dala je ipak prilike da roditelji čuju svoju djecu kako izriču svoju ljubav i toplo osjećanje za onu koja ih je rodila; koja bdije nad njima kao dobar anđeo čuvar, koja ih čuva toplotom svoga srca i svu svoju brigu i nastojanje namijenjuje njihovoj životnoj sreći.

Točke izvedenoga programa izmamile su gdje koju suzu u očima nazoĉnih roditelja.

2. Roditeljsko vijeće.

Istoga dana održano je i prvo roditeljsko vijeće. Zadatak roditeljskih vijeća od eminentne je važnosti po uzgoj uĉenika. Taki sastanci imaju cilj da se roditelji ili staraoci djece obavještavaju o njihovu radu i napretku, da se slobodno porazgovore o svakom pitanju što zasijeca u odgoju mladeži, da se stave u što uži dodir s nastavnicima i školom. Sve je to važno, sve je to od neosporne vrijednosti, da škola i dom mogu biti u uskoj saradnji, u stalnoj vezi i kontaktu, jer samo tako može škola s uspjehom i u potpunosti vršiti svoju veliku i plemenitu zadaću.

Gdje postoji prava i živa saradnja između doma i škole, između nastavnika i roditelja tu postoji i idealan rad sve prema načelu: Iz života u školu, a iz škole u život, jer životni porodiĉni krug iz kojega su uĉenici nikli treba da je izlazna toĉka njihova obrazovanja. Ako bi dom tražio sasvim nešto drugo no škola, kuda bi onda naše dijete? Dovedi bismo ga u oĉitu bludnju. Za to harmonija iz-

lov ne valja za puna mjeseca — Interesirala me čitava stvar, tim više jer to nisam nikada vidio, a konaĉno interesirao me rezultat ribarenja. Mreža se sve više stezivala — čamac bližio obali, a oni gore sve to jaĉe vukli. — Konaĉno svršilo se. U mreži bijaše nešto više od pola njihove ribarske škrinjice — sardelica, nešto pužića i jedan zasebni morski stvor mrkaĉ. — Žilava živoiinja — koju je uhvatio jedan od ribara iz mreže i njom udario do desetoro puta o kamen, da ju ubije. Jede se „ala brodeto“ jer je za svaku drugu priredbu prežilava. Sve se istovarilo — mreža uredila — strukovi smotali i njih trojica opet čamcem neko stolnu — dvije u more, da i opet bace mrežu i lov poĉimlje na novo — Dal je bilo više sreće — negoli prvi put ne znam, ali i riba imade svoje hire, kad ne će da hvata, a petorica se ljudi uzalud muĉi, da si barem nekako pokrije troškove života onoga dana. — Oputim se dalje do Češke kolonije, koja i sada u zimi vrvi od djece njihove. Čuda napravi taj narod — s marljivošću i radnošću svoje za svoju djecu — Od jedne zgrade još prije rata imade ih danas pet. Sve su posvećene glasovitim češkim ženama socijalnim i kulturnim radnicima — a pravi biseri — Hrvatski

među doma i škole treba da je trajna i da se na njoj gradi sreća i napredak djece.

U ovome smislu izrekao je sakupljenim roditeljima uvodnu riječ škol. upravitelj koji je ujedno stavio na njih apel i nadu, da ovaj sastanak neće biti posljednji, nego da će se roditelji još višeput sastati u ovome prosvjetnom domu u kome su oni u istim ovim klupama primali prvu nauku gdje je danas primaju i njihova djeca.

Poslije ovog predavanja pošli su roditelji u razrede u koje polaze njihova djeca, pa su im ovdje još i gg. nastavnici (ce) progovorili o potrebi i važnosti roditeljskih vijeća i dali im sve nužne informacije o njihovoj djeci. Roditelji su pokazali živ interes za svako pitanje naroĉito za napredak i vladanje svoje djece; došlo je do izmjene misli i slobodnoga razgovora o svemu što može da zanima dom i roditelje.

Drago nam je javiti da su svi sakupljeni s velikim zadovoljstvom ostavili školu i da će im kako Majĉin dan tako i prvi roditeljski sastanak ostati u trajnoj uspomeni.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 15/IV. 1930.)

(Nastavak)

Na č. čita zaključak općine Podvrh, kojim je ista votirala Din 1000 — kao pripomoć za onu školsku djecu svoga teritorija koja bi imala polaziti našu osnov. školu. — Kako je odredjena svota malena, zastupstvo zaključuje, da će se djeca iz opć. Podvrh primiti u našu svojih starješina Takovih čeških kolonija imade danas diljem Jadrana već više. — — — — —

Tik uz glavnu državnu cestu što vodi iz Crikvenice prema sv. Heleni pa dalje, a nedaleko Therapije, stoji ukusna od tesana kamena sagradjena ruska crkvice. Izraziti bizantiĉki stil sa kupolom — posebnim zvonikom sa tri zvona. — Sagradila ju je uz pripomoć dobrotv. za ovdašnje ruske koloniste gdj. Hartvig — udova iza pokojnog caristiĉkog ministra na našem dvoru u Beogradu.

Svake nedjelje i blagdana služi se ovdje služba božja — Crkvice se napuni svijeta katoliĉkoga i pravoslavnoga. Volim ovu crkvicu. Osjećaš se u njoj nekako široko slavenski, — sve je proćučeno nekim ruskim misticizmom, a osobito kad zapjeva maleni ali skladni mješoviti crkveni zbor. Zvuĉi taj zbor tiho i tajinstveno sve prema veliĉini malenog božjeg hrama, zvuĉi kao najskladnija harmonija mekanih soprana, koji se harmoniĉno stapaju sa punim i dubokim ruskim basovima. Pjesme pune su im nekih mol. melodija, iz kojih samo siplje neki tihi osjećaj pobožnosti i velik duh široke slavenske duše. — A stari skromni ruski kiparstvo svećenik — blagoslovila nas

školu, ako opć. Podvrbt doprinese barem otu-
liki iznos koliko za svakog školskog polaz-
nika plaća i naša općina. U protivnom slučaju
tražiti će se odluka upravne vlasti.

Prima se prijedlog odh. elek. centr. za
likvidaciju dugova za instalacije paušal kon-
sumenata, koji se sastoji u tom, da od 1. jula
neće više moći biti pauš. konsumenata, već
si svatko u svom trošku mora nabaviti bro-
jilo. Onaj dug kojega su pojedinci učinili na
instalaciji moći će svaki takav pojedinac ot-
plaćivati kroz 2 godine u 24 jednaka mjesečna
obroka, no može platiti i cijelu svotu odmah
a u tom slučaju dat će mu se 10% kasa-
sconta.

Načelnik izvješćuje zastupstvo, da je po-
želji g. Ing. Čavline odbor električne centrale
pokušao s njime nagodbenim putem likvidi-
rati spor (koji je nastao između njega i op-
ćine) radi isplate njegovih potraživanja za po-
strojenje električne centrale.

Pošto se je Ing. Čavlina unatoč posto-
jećeg ugovora i jeltimbenog zapisnika, te zak-
ljučka opć. zastupstva iz čega proizlazi, da
je on kao poduzetnik glavne radnje dostao
na javnoj licitaciji uz pauš. cijenu od 1.097.000
Din.) stavio na stanovište, da on nije bio po-
duzetnik, već samo dobavljač i voditelj od-
nosnih radnja, negirajući tako odnosni ugovor
i zaključak zastupstva o tom, to povedeni pre-
govori i nagoda s njime nije uspjela.

Čita o tom sastavljeni zapisnik i moli,
da zastupstvo ovo primi do znanja.

Zastupnik Presečki: U svom ispravku,
otisnutom u »Samoborskom Listu« od 1. trav-
nja 1930. br. 7., tvrdi g. Ing. Čavlina da mu
općina duguje 117.855 Din. 39 p., dok je
električni odbor trgovišnog zastupstva, nakon
što je velikim trudom i pomnjom pregledao
račune i poslovanje oko elektrifikacije Samo-
bora, ustanovio, da ne samo, da općina ne
duguje g. Ing. Čavlini ni pare, već naprotiv
d g. Ing. Čavlina duguje općini oko 50.000
Dinara.

Kako se iz zapisnika, kojeg je čas prije
pročitao g. načelnik, vidi izvansudbena je na-
goda s g. Ing. Čavlinom — (radi njegovog
stanovišta u tom predmetu — isključena. —
Preostaje dakle, jedino sudbena likvidacija
ovog spora.

Kr. upravni sud u Zagrebu je doduše
odbacio tužbu općine protiv rješenja Velikog
Župana u Zagrebu od 27. kolovoza 1929. br.
58172, ali je općina protiv te odluke kr. uprav.
suda uložila pravodobno žalbu na Državni Sa-
vjet u Beogradu.

Kr. upravni sud u Zagrebu odbacio je
tužbu općine Samobor s razloga, jer da je
tobože nenadležan, pošto je utuženo rješenje
Velikog Župana doneseno po slobodnoj ocjeni.
Ovo međutim ne stoji, jer je predmet o ko-
jem je doneseno utuženo rješenje takove na-
ravi, da g. Veliki Župan nije taj predmet mo-
gao rješavati na osnovi slobodne ocjene. Op-
ćina je u svojoj tužbi matematski dokazala,
da bi općina, kad bi se proveo zaključak biv-
šeg trgovišnog zastupstva od 31. kolovoza
1928. bila vrlo osjetljivo oštećena, jer bi mo-
rala platiti više, nego što je dužna.

Upravni je sud povodom ove tužbe mo-
rao bezuvjetno provesti raspravu, a nikako
nije smio tužbu općine a timine odbiti.

Uslijed toga se ja pouzdano nadam, da
će Državni Savjet poništiti ovu odluku Kr.
upravnog suda u Zagrebu i odrediti da kr.
upravni sud tužbu općine u ponovni meritorni
pretres uzme. Provedbom ovog postupka bit
će nedvojbeno dokazano, da su tvrdnje općine
potpuno istinite, a računi današnje općinske
uprave da nisu »proizvoljni« — kako to u
svom ispravku tvrdi g. Ing. Čavlina.

nati, da su g. Ing. Čavlinu pogriješno teretili
za 117.514 Din., kako to tvrdi g. Ing. Čavlina
u spomenutom ispravku.

Predlažem stoga, da se sačeka rješenje
Državnog Savjeta. Ako pak g. Ing. Čavlina
to rješenje sačekati neće, prosto mu stoji, da
svoje potraživanje utuži kod redovitog gra-
đanskog suda.

Zastupstvo zaključuje jednoglasno, da u
koliko g. Ing. Čavlina nije voljan sačekati rje-
šenje Državnog Savjeta u ovom predmetu, da
mu prosto stoji za svoje potraživanje, kojeg
mu općina ne može priznati, podnijeti tužbu
redovitim sudu.

Većinom glasova dozvoljava se Fanjek-
u Nik., da podigne ulični ogradni zid. Kod
toga se razvila odulja debata, jer su neki za-
stupnici smatrali, da će podignuće traženoga
zida biti jedna neukusnost, dok su drugi bili
protivnoga mišljenja.

U vezi sa molbama Zmiš Dragice i Ma-
taušić Verone prije konačne odluke, razvidit
će gospod. odbor.

Molbi Bagadura Mije za uporabu ploč-
nika pred njegovom kavanom i restauracijom
udovoljuje se u toliko da pločnik može upo-
trijebiti samo do širine kuće gdje Rehorić, dok
će u ime zakupnine kao i g. Lukačić platiti
za ovu godinu Din. 200.

Krušec Eduardu u ime potpore daje se
Din. 200.

Nač. priopćuje zastup. odluku Sresk na-
čelstva, kojom se dozvoljava Samoborski ko-
panje pijeska na njezinom posjedu na Stražniku.

Prigodom izvještaja trg. poglav. o po-
duzetim koracima za popravak škol. zgrade
prima se prijedlog g. načelnika da se do-
sadanja škol. zgrada adoptira za sresko po-
glav., a da se od Min. prosvjete zatraži po-
trebni doprinos za gradnju nove škole.

Kod eventualija odobravaju se naknadno
načelniku neki potrebni izdaci (za umjetni gnoj,
za još jednu preseku za poljevanje cesta) i
time je sjednica završena.

Domaće vijesti.

Hodočašće na Trsat

Na Duhove priredjuje Samostansko
pjevačko društvo »Zvono« hodočašće u naše
najveće svetište Majke Božje na Trsatu.
Za ovo je hodočašće odobren popust na že-
ljeznici od 35%, a ako se prijavi dovoljan
broj hodočasnika dobit će se i poseban vlak
sa 50% popusta. — Poslužimo se tom rije-
tkom zgodom da putujemo do našeg Jadrans-
kog mora — Iskaznice i daljne upute dobiju
se u Franjevačkom samostanu. — Prijave pri-
maju se samo do 5. lipnja o. g. — 7. lipnja
prije podne kreću putnici iz glavnog kolo-
dvora u Zagrebu a vraćaju se 9. lipnja u
večer iz Sušaka.

Iz podružnice hrv. kulturnog društva »Napredak«.

Glavna godišnja skupština ove podruž-
nice održati će se u petak dne 30. o. mj. u
7 i pol sati na večer u trgovišnoj vijećnici.

Og. članovi se umoljavaju, da istoj u što
većem broju izvole prisustvovati.

Vandalizam u samoborskoj šumi.

U samoborskoj šumi ili pobliže parko-
vima Stražniku i Anindolu posadjene su ovoga
proljeća sadnice crnoga bora i akacije tom
svrhom, da se još neposumljene a gola po-
vršine pokriju što prije šumom i tako nestanu
onih neprijatnih golih površina, koja su bile
izvršene napadaju oborina, vjetru i suncu.

U Stražniku posadjeno je 6.500 komada
sadnica crnoga bora i 2.300 komada akacije.

djenja iznosili su ukupno 2.341 dinar bez vre-
dnosti sadnica, koje su dobavljene besplatno
iz državnih rasadnika.

To je dakle sadjenje skopčano sa zna-
nim troškovima i trudom, pak se je za ču-
diti, da se može naći ljudi, koji te posadjene
biljke čupaju. U koju svrhu oni to rade teško
je pogoditi, ali je nedvojbeno, da takovi čini
spadaju među vandalske podvige, bilo to
svoje strane došli!

Ovime apeliramo na sve građane, kojima
je stalo do napredka njihova mjesta, da even-
tualno opažene oštećenje na kulturama odmah
dojave nadležnim oblastima, koje će poduzeti
korake, da se takove devastacije u buduće
spreče. A. P.

Hrvatsko planinarsko društvo

podružnica »Japetić« u Samoboru, odr-
žati će svoju VII. redovitu glavnu godišnju
skupštinu dne 17. o. mj. u pol 8 sati uvečer
u prostorijama restauracije »Lavica« ako se
do toga vremena ne sastane dovoljan broj
članova održati će se skupština na istom mje-
stu za 1 sat kasnije.

Pozivaju se svi članovi, da prisustvuju
u što većem broju

Vjenčanja

Dne 4. o. mj. vjenčao se g. Maks Tu-
rovec, brijački obrtnik sa gđicom Maricom
Lakoš.

Dne 8. o. mj. vjenčao se gosp. Janko
Barle, željeznički činovnik, sa gđicom Elom
Hettler, kćerkom pekarskog obrtnika i go-
stioničara u Samoboru. — Bilo sretno!

Za siromašnu školaku djecu

darovao je g. Viktor Pandić, umjesto
vijenca na odar pok. Dragecu Urliu, 100 D.

Hrv. planinarsko društvo »Japetić« da-
rovalo je, umjesto vijenca na odar pok. Dra-
gecu Urliu, 100 Din za kuhinju siromašne
školske djece.

Dobrov. vatrog. društvu u Samoboru

pristupio je kao član utemeljač g. Franjo
Kompere.

Sabiranje dobrovoljnih doprinosa za nabavu zvonova za franjevačku crkvu.

Medju posljedicama, što ih je rat sa so-
hom donio, jest i ta da su sa naših zvonika
uzeta zvonova. Dok su župna crkva i kapele
snabdjevene novim zvonovima, samostanska
crkva posjeduje samo jedno zvono. Uprava
je samostana radi toga odlučila sakupljati do-
brovoljne doprinose

Dosada darovala su sljedeća gg: su-
pruzi Stjepan i Ana Šimec 200 D. umjesto
vijenca na odar pok. Barici Levičar, — obitelj
Franjo Tkalčić 150 Din. umjesto vijenca
na odar pok. Dragetinu Urli, — Vlatko i Ana
Noršić 100 Din. umjesto vijenca na odar
pok. Drag. Urli, — Supruzi Stjepan i Ana Ši-
mec 100 Din. umjesto vijenca na odar pok.
Drag. Urli. — Franjo Šanti 100 Din.

Bratovština sv. Jurja u Samoboru

održala je dne 23. travnja nakon sv. mise
koja je bila služena u kapeli sv. Jurja u Anin-
dolu, kojoj su prisustvovali članovi, svoja gl.
godišnja skupštinu u vlastitoj kćelji u Ozniču.
Medju ostalim izvješće je blagajnik da postoji
polog — položen po gg. Bedeničić Ivanu 50
Din. — Kleščić Marko 10 Din. — i Prčić Juro
10 Din. — za nabavu zvonova za kapelu sv.
Jurja. — To je članove ponukalo da stvore
zaključak, da bratovština imede nastaviti sa
sakupljanjem u rečenu svrhu, te su odmah po-
ložili Juro Prčić 30 Din. — i Kleščić Josip
13 Din.

Sada postoji ukupna svota od 113 Din.
— na čemu se odbor zahvaljuje darovalateljima
te umoljava za daljnje prinose. Odbor.

Neobičan način samooblijetva

poslije podne u Horvatima na betonski stup novo postavljenog električnog voda Zagreb-Karlovac, te se s vrha istoga sunovratilo na zemlju, prelomio kičmu i u noći oko 9 sati umro. — Uzrok samoubijstva navodno leži u tome, što se nije slagao sa roditeljima.

Umrli u župi samobor od 15. IV — 15 V
Dragica Žibrat, Samobor, 6 god. — Jelka Dubić, Mala Rakovica, 26. god. — Apolonija Vugrin, Otruševac, 54 god. — Julka Sokolović, Klokočevac, 18 g. — Fanika Kižlin, Slava Gora, 2 god. — Juraj Beljak, Celine, 21 g. — Anka Horvat, Otok, 5 mjeseci. — Dragutin Urli, Samobor, 52 g. — Ana Ecker, Samobor, 81 g. — Gjuro Medved, Samobor, 46 g. — Antonija Štibohar, Samobor 67 g. — Franca Horvat, Otok, 67 g. — Marija Kupres, Mala Rakovica, 12 dana.

Samobor eldorado cigana

U posljednje doba nahrupile su razne bande cigana u Samobor, te se uz pjevanje i vikanje vozikaju po samoborskim ulicama, opijaju u nekim gostionicama te prave izgrede da se svatko zgraža. Osim toga postavljaju se oko stanice kolodvora, te po čitavom Aninom perivoju, te napastuju i prosjače i tako molestiraju osobito strance. Sve ovo vrlo loše djeluje na izletnike i ljetovališne goste, pa bi zvani faktori morali nešto učiniti, da ovo uklone. — Nikada prije nisu cigani smjeli da se ovako banče po našim ulicama i trgovima, a još manje šetalištima i perivojem.

Gospodarstvo

Kada treba kositi sijeno?

Naši seljaci kose livade gotovo redovno — prekasno. Ne zna se, šta je tome krivo, ali to je činjenica, koja će odmah udariti u oči svakome čovjeku od struke, koji zadje u sela pa vidi, kako ljudi rade. A kasna košnja livade veliko je zlo, i to zato, što se u tom slučaju dobije manje vrijedno sijeno. Ta manja vrijednost može da ide tako daleko, da padne na polovicu pa i na četvrtinu prave vrijednosti sijena

Vrijednost sijena sastoji se u hranivim sastojinama, koje se nalaze u stabljikama i cvijetovima trave. Što su rave mladje, to one imaju u sebi više hrane, a time je dakako i sijeno bolje. Hranive stvari prelaze iza cvatnje u sjeme i stabljike ostaju prazne. U doba zriobe travnoga sjemena, nemaju trave mnogo više hrane od obične slame. Zato onaj, koji livadu kosi kasno, kad su već sve trave ocvale i kad se približuju zriobi, — taj ne dobiva sa svoje livade ono, što treba da dobije, t. j. dobro hranivo sijeno za svoje blago, nego dobiva prazne sušene stabljike bez soka i bez hranive snage. Dobiva — slamu. Blago će i s takvim sijenom moći da napuni želudac, ali nikada od takvog sijena ne će biti sito niti će takvo sijeno davati blagu potrebnu snagu

Pa kad se livada mora kositi? Livada se mora kositi onda, kada je veći dio liva dnih trava počeo da cvate. U tom času biljke su najbogatije na onim sastojinama, po čemu one imaju svoju vrijednost. One su u to doba pune šećera i bjelanjčevinastih stvari, pa su zato hranive, a uz to su sočne, zbog čega ih blago rado jede. Takvo sijeno zbilja je prava pravcata hrana za blago, dočim je ono kasno košeno sijeno samo zato dobro, da si blago njime napuni želudac.

Ovo o košnji livade važno je da se kaže i nekoliko puta opetuje naročito danas, kada je važnost livada veća nego ranije. Naše livade svaki dan su sve važnije. Osobito u krajevima, u kojima je stočarstvo najvažnija privredna grana, kao n. pr. u većem dijelu

rentabilan pa je potrebno, da se poljoprivrednici bave više sa nekim drugim unosnijim privrednim granama. Tu dolazi u prvom redu u obzir uzgoj stoke, što je uvijek rentabilnije i sigurnije od uzgoja žitarica. Tako n. pr. danas, kad su cijene žitaricama pale za više od polovice, cijene sioci drže se gotovo na staroj visini. A za uzgoj stoke potrebne su dobre livade i pravilan postupak sa sijenom

M. Vukmir.

PROSVJETA.

Pedesetgodišnjica „Nade“

Nikad ne smijemo podcjenjivati rad dječih društava i ako nam se taj rad čini koji puta neznatnim, ograničen, uzak. To nam se čini, ali nije tako. U srednjoškolskim društvima goji se i literatura i glazba, a to mnogo znači u vijeku sporta, koji toliko apsorpira ogromnu većinu mladeži, da ih ostaje mali broj, koji misle i na kultiviranje duha. Lijepa pojava u životu zagrebačkih srednjoškolaca je literarno-obrazovno društvo učiteljskih pripravnika „Nada“, koje je danas proslavilo svoju pedesetgodišnjicu. To je ujedno i najstarije hrvatsko srednjoškolsko društvo.

Ovo je proslavilo 11. o. mj. svoju pedesetgodišnjicu svečanom akademijom, a uveče koncertom u „Kolu“. O kulturnim i literarnim radnicima iz Nade (odnosno iz Napretka, kako se prije zvalo društvo) održao je predavanje tajnik Više pedagog. škole i poznati književnik Ljudevit Krajačić. On ističe niz imena hrv. književnika koji su započeli svoj literarni rad u Nadi. Tu je Vjenc. Novak, Janko Leskovar, Kranjčević, Milutin Majer, Kempf, Širola, Sudeta, Stahuljak, Muhvić, Špoljar i mnogi drugi.

Od naših Samoboraca spominje se Milana Langa kao pisca opsežne monografije Samobora; Bogumila Tonja kao najplodnijega našeg omlad. pisca, te Stjepka Debeljaka koji je napisao povijest Sv. Iv. Zeline.

„Narodna Starina“

Primili smo 20. svesku ovog časopisa za povijest i etnografiju južnih Slovena Izlazi

godišnje u četiri sveska. Urednik: Dr. Josip Matasović, prof. univ. u Skoplju (Univerzitet). — Sadržaj 20 sveska: Većeslav Heneberg: Gradine i gradišta po Medvednici (sa 4 slike). — Većeslav Heneberg: Ruševine Susedgrada (sa 9 slika) — Dr. Artur Schneider: Perivoji, vrtovi i šetališta u starom Zagrebu (sa 27 slika) — Dr. Josip Matasović: Iz ekonomske historije 1754.—1758. — Dušan D. Vuksan: Crnogorski praviteljstvujući senat. — Dr. Andrija Spiletak: † Msgr. Matija Pavić (sa 1 sl.) — Dr. Mirko Kus-Nikolajev: Naši muzeji. — Dr. Vlad. R. Petković: Portreti iz Psače (sa 2 slike). — Gjuro Szabo: „Diptihon“ zagrebačke kaptolske riznice (sa 1 slikom) — Gjuro Szabo: Julije Hübn (sa 5 slika). — Dr. Stjepan Škreb: Zagrebački potresi (sa 1 slikom) — Publikacije. — Bilješke. — Privatni promicatelji Etnografskog muzeja u Zagrebu. — Adresa je upravi: Zagreb 6. pošti pret. 14.

Saobraćaj Zagreb-Samobor.

Vicinalna željeznica Zagreb Samobor Vlakovi saobraćaju:

Iz Zagreba za Samobor:

na radne dane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰, i 20³⁰ s.

na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 11³⁰, 14⁰⁰, 14¹⁰, (samo do Susedgrada) 14¹⁵, 17⁰⁰, 20¹⁵ i 21⁴⁵ sati.

Iz Samobora za Zagreb:

na radne dane

u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 15³⁰, 18³⁰, i 20³⁰ s.

na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 11³⁰, 12³⁰, 15³⁰, 19, (samo od Susedgrada) 18⁴⁵, 19, i 21⁴⁵ sati.

Samobor. Auto-promet D. Medven

Iz Samobora polazi u Zagreb:

u 6³⁰, 9, 13, 17 i 20 sati.

Iz Zagreba u Samobor:

u 7³⁰, 11³⁰, 14, 18⁴⁵, 21 sati.

Iz uprave.

P. n. gdja Fanika Radočaj, Chicago Ill. — Vaš smo cijenjeni list primili pa Vam javljamo da smo primili i novac za preplatu na list Pretplata je plaćena do konca godine. 1932. — Izvolite primiti našu zahvalu i srdačne pozdrave iz rodnoga mjesta

99100%

MODRU GALICU

tvornice „Zorka“, Subotica
(koncern austrijskog društva za kem. i metalurg. proizvode,
Aussig.) zatim

RAFIJU I SUMPOR

najbolje kvalitete i uz najpovoljnije cijene nudja na malo i veliko
Antun Olzi, Samobor.

Javna zahvala

Povodom teškog udara koji nas je zadesio smrću našeg dragog supruga odnosno oca

Dragutina Urli-a

Izrazujemo ovim putem našu duboku hvalu svima, koji su našeg milog pokojnika do zadnjeg počivališta sproveli, odor mu cvijećem okitili i sućut nam izrazili

Napose hvala Dobrov. vatrog. društvu koje ga je korporativno sprovelo do posljednjeg počivališta i Hrv. pjev. društvu „Jeki“ koja se oprostila od svog člana tužaljka.

Veliku zahvalnost dugujemo preč. g. dekanu i župniku Zjajiću, visoko štovanoj obitelji Dr. Ortinsky i našim dobrim susjedima, koji su nam u teškim časovima bili na pomoć i utjehu.

Р Љ А Т П О
Ї А Р А Р Е
Р У К А В И Ц Е
Ї І Р К Е
З А С Т О Р И
С В І Љ А
Т К А П І П Е
К Р А Т К А Р О Б А

VELIKI IZBOR

JEFTINE CJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

Stan od 2—3 sobe sa pokućstvom
iznajmljuje se odmah. —
Upitati u upravi lista

Obavijest!

Čast mi je obavijestiti slavno općinstvo, da sam otvorio svoje građevno poduzeće u Samoboru, te preuzimam pravljenje nacrti, troškovičnika i proračuna. Uzimam sve vrste novogradnja, adaptacija, izolacija, i popravaka.

Veleštovanjem

Adolf Paar

ovlašteni gradj. poduzetnik.

Prodaju se zemljišta
u Samoboru i okolici
poblize upute daje odvjetnik Vladimir
Presečki u Samoboru.

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva
i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najtefinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

građevnog drva i dasaka

Oljega umjereno!

Veliki izbor!

Restauracija i bašča „GAJ“

TRO KRALJA TOMISLAVA

stajalište autobusa, skretanje automobila u najveću

☛ i najljepšu bašču u Samoboru. ☛

Velike, udobne i čiste prostorije podesne za sastanke pojedinih klubova.

Prvorazredna, prokušana kuhinja

uz poznata najbolja vina iz samoborske okolice. Zagrebačko ožujsko pivo. — Najsolidnija podvorba.

Primaju se abonenti.

Preporuča se **Harča Stjepan**, restaurator.